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Heab padoTbl: OCBOUTH pPEATU3ALUI0 AJITOPUTMOB PEIICHUS CHCTEM
JUHENHBIX aNreOpandecKuX ypaBHEHUN UTEPAITMOHHBIMUA METOIaMH.

1. 3apanme: Peanu3oBarb METOJA MPOCTBIX HUTEPALMI PEIICHUS CUCTEMBbI

JUHENHBIX alreOpanyeckux ypaBHeHUU. CucTeMa JIMHEWHBIX YpaBHEHH UMeeT

BU] X:DX'l'F.

JlanHbIe:
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CYTB MCTOJa 3aKJII4acTCia B IIOCICIOBATCIIBHOM HpI/I6JII/I)K€HI/II/I K HCKOMOMY

3HAYEHHUIO, 3HAS TOJILKO NPUOIM3UTEILHOE 3HAUCHHUE IIPU OMOLIM MTEPALIUIA.
T.e. B nannom cayuae CJIAY 3anucana B Buge X =DX+F rpe
D - kBagpaTH4HAs YUCIOBAS MATPHULA N — IOPSAIKA;

X - n — MEpHbI BEKTOp, HEU3BECTHAs BEJIMYHMHA, KOTOPYIO Tpedyercs

HaAWUTH.

F - n — wmepHBIl BekTOp (M3BECTHBIN, 3aJlaHHBIM CTOJIOCI CBOOOJIHBIX

YJICHOB).

3aTem HCO6XOI[I/IMO 3a4aTb Ha4YaJIbHOC HpI/I6J'H/DK€HI/Ie, qame BCEro €ro

3a1al0T HYJISIMHU.

Bbeuia cocrasiena 0J10K-cxeMa:



/ A, B.e N, p. X /

|

<pre >

X1=A"X

X1(k,1) = X1(k.1) + B(k,1)
|

h A

R(j) = abs(X1(.1) - X(j.1)

Pucynok 1 — Biiok-cxema MeTo1a IPOCTHIX HTepaluii
JIMCTHHT MpPOrpaMmabl

clear, clc;
A=[0.10.40.10.1;0.30.10.20.2;0.10.10.20.1;0.20.2 0.1 0.2];
B=[9; 5, 2; 9;];
e=0.001;
N=4;
p=1; %Kxo>durreHT anmocTepuoOpHO IPOBEPKU
X=zeros(size(B)); YonaganpHOE TPUOICKEHHOE
while p>e
X1=A*X; %BeKTOop pelmeHuii Ha IpeIbIyLIEM I11are
for i=1:N
X1(1,1)=X1(1,1)+B(1,1)
end
for j=1:N
R(j)=abs(X1(j,1)-X(j,1)); Y%anocTepropHas mpoBepka



end

X=X1; %BeKkTop pelieHuit

p=max(R); %amnocrepuopnas npoBepka
end
P=A*X+B %nmnposepka

B pesynbTaTe BhIMOTHEHUS TPOTrPaMMBbl ObLIH MOJIYYEHBI CIEAYIONINE
pe3yJIbTaThl

X1l =

17.4773
17.1724
1l6.341¢6
12.2699

PucyHnok 2 — Pe3yabTat BoIuMCICHHNI
[Ipu BBITOTHEHUH MPOBEPKHU OBLIN MOTYUYCHBI CIACAYIONTUE PE3YIbTAThI

P =

17.4778
17.1730
le.3422
12.2703

PucyHok 2 — Pe3yabTat npoBepKkHu

3apanue 2. PeaimzoBate Meron Sxkodu pemenuss CIIAY. Cucrema

JIMHEHHBIX ypaBHeHUH umeer Buj AX =B,
Jdannbie:
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Jlns peanm3anum MeTona SIkoOn HEOOX0IUMO MOHATH CYTh METO/IA.

Meroa Axo6u — oauH U3 HauboJee MPOCTHIX METOI0B MPUBEICHUS CUCTEMbI
MaTpullbl K BHUAY, yAOOHOMY ISl WTEpallMu: W3 1-ro ypaBHEHHS MaTPHUIIbI

BbIpaXxacM HCU3BCCTHOC X1, U3 2-r0 BbIpaxacM HCU3BCCTHOC X, U T. .

PesynpraTom ciyxur marpuna B, B KOTOpOW Ha IVIAaBHOM JMAaroHailu

HaXO0ATCA HYJICBBIC 3JICMCHTLI, 4 BCC OCTAJIbHBIC BBIYHUCIIAIOTCA 110 q)opMlee:

yO)=BG)-AG,1-D*x(1:j-D-AGj+1:n)*x(+1m))AG.));

B X04€ IIPOBCPKAa AOJLKHO BbLIIMOJHATHCA YCIOBHUE, YTO MAKCUMAJIBHOC

3HaUE€HHWE U3 CIEAYIONIIEro BhIpaxeHus: |A*y-B|, He J0mKeH mNpeBbIIIaTh

3aJaHHOT'O 3HAYCHMUSI €.

beuta cocraBiiena 010K-cxeMa:

/A:B:e.r\.l.x:y/

\T:/

> forj=1:n

'

vy =(B0) - AQ)Y " x(15-1) - AQJH1n) " x(+1n)) L AGDD

|
\
X=Y
|

/< ]

Pucynok 4 — baok-cxema meroaa Slkoou

JIMCTHHI mMporpaMMsl

clc; clear;
A=[140.10.102;0.11.20.20.3;0.10.21.10.1;0.20.10.2 1.1];



B=[5;2;9; 7;];
e=0.001;
N=4;
x=zeros(size(B)); y=ones(size(B));
while max(abs(A*y-B))>e
for j=1:N
yO=BG)-AG, 1:j-1)*x(1:-1)-AG,+1N)*x(+1:N)VA(,);
end
X=y
end
P=A\B %rnpoBepka

[Tpu BeIUKCIEHUY OBLIN MOJYYEHBI CIEIYIOLIUE PE3YIbTAThI

N o=

4621
.5980
.9126
.6195

(SO % R ST

PucyHok S — Pe3yabTaT BEIYHCICHHI

[Tpu BBIMOTHEHUU TIPOBEPKH OBUTH MOTYUYEHBI CASAYIOIINE PE3YIbTaThI

.4ele
.3587¢6
. 9123
. 6152

(B S R R N

PucyHnok 6 — Pe3yabTat npoBepku

3apanme 3. PeanmuzoBate Merton 3eiigens pemenuss CIIAY. Cucrema

JIMHEMHBIX ypaBHEHHH umeet Bujg X = DX+ F
Jdanubie:

7. 114 01 0,1 02]5
01 12 02 01 |2
01 02 1,1 0219
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Meroa 3eiinens mpeacTaBisieT co00 HEKOTOPYIO MOIU(DHUKAIMIO METO/Aa
npoctoit urepamnun. OCHOBHAS €T0 HJIes 3aKJII0YaeTCs B TOM, UYTO TIPU BBIYUCIICHHH
(k+1)-ro mpubnKkeHns HEU3BECTHOM X; YUUTHIBAIOTCS YK€ BBIUMCIICHHBIC paHee
(k+1) — e mpubmmwkeHuss HeW3BeCcTHBIX X1, x2, ...,. M1 xkak B mpoCTOM MeTojIe
UTepary HeoOX0IMMO CHadaja BEIOPATh MPOU3BOJIBLHO HAYAIbHBIC MPUOIKCHHUS

KOpHEM.

Crnenyer oOpaTuTh BHHMaHHE Ha OCOOCHHOCTh MeToja 3eljerns, KoTopas
COCTOUT B TOM, YTO MOJIY4YEHHOE B MEpBOM ypaBHeHUM 3HaueHue x1(1) cpasy xe
UCIIOJB3YETCSI BO BTOPOM YypaBHeHuH, a 3HaudeHus x1(1), x2(1) — B Tperbem
ypaBHeHHU U T. 1. To ecTh Bce HailiaeHHble 3HaueHus x1(1) moacraBistoTCs B

ypaBHEHHUS 1)1 HaxoxaeHus xi+1(1)

beuta moctpoena 610k-cxema.



/&BEXDX1 /

s=s+ (Alij)* X0

G
X1(i) = s + B(i)

X0=2Xx1

s=s+ (A(L)) * X()

I
B

X1(i) = s + B(i)
|

f |

Pucynok 7 — baok-cxema meroaa 3eiigesas




JIMCTHHI mporpaMMsl

clc; clear;
A=[140.10.10.2;0.11.20.20.3;0.10.21.10.1;0.20.1 0.2 1.1];
B=[5;2;9; 7;];
e=0.001;
x0=B;
x1=B;
N=4;
for 1=1:1:N
s=0;
forj=1:1:N
s=sH(A(1,))*x0());
end
x1(1)=s+B(1);
end
while abs(x0(1)-x1(i))>e
x0=x1;
for 1=1:1:N
s=0;
for j=1:1:N
s=s+(AGLj)*x0());
end
x1(1)=s+B(1)
end
end
P=A*x1+B

I[To pe3yapTaTaM BBIIOJHEHUS IPOTrPaMMBbl ObUTH MOTYYEHBI CIETYIOIINE
pE3yNbTAThI

x]l =

17.4765
17.1715
16.3409
12.2693

Pucynok 8 — Pe3yiabTat BorunciaeHui

[Tpu BBIMOTHEHUU TPOBEPKH ObUIH MOIYUYEHBI CAEAYIOIINE PE3YIbTAThI



17.4773
17.1724
le.341¢6
12.2699

Pucynok 9 — Pe3yabTatr npoBepku

BeiBoa: B xoze BbINOAHEHUs J1a0OpaTOPHOM padOThl OBUIM H3Y4YEHBI U
peain30BaHbl ~ aJTOPUTMbI  pEIICHUS CUCTEM JIMHEHHBIX anreOpanyecKkux
YpaBHEHUN HUTEPALMOHHBIMU METOJaMU. A UMEHHO OBUIM pean30BaHbl METOJIbI
npocto wurepauuu, Meron Skodbu u wmeron 3eigens. beuim cocTaBiieHbI

0JIOK- cXeMBbI U pean30BaHbl B Iporpamme Matlab.



